

Инновационная экономика от Высшей школы бизнеса ТГУ



Высшая школа бизнеса Томского государственного университета (VSB ТГУ) работает в сфере высшего профессионального образования в области экономики, права и международных отношений 14 лет. ВШБ сегодня - это 9 факультетов, 16 специальностей, все формы обучения и престижный диплом ТГУ. Обучение является платным - от 28 тыс. рублей до 40 тыс. рублей в год на разных факультетах и по разным формам обучения (3-5 лет). Девиз ВШБ: «Учись! У нас дешевле, чем у жизни».

Научные школы ТГУ как стратегическое конкурентное преимущество Высшей школы бизнеса

С САМОГО начала ВШБ работает в тесной интеграции с факультетами, являющимися базовыми для соответствующих направлений обучения – экономическим, юридическим и историческими факультетами ТГУ, рассказывает директор ВШБ ТГУ, д.э.н., профессор Владимир Гага. – Что это дает слушателям ВШБ? Во-первых, сложившиеся в течение многих десятилетий научные школы ТГУ, которые, собственно, и определяют высокий уровень университетского образования. Во-вторых, солидный опыт преподавания экономики. Очевидно, что и первое, и второе – это прежде всего, преподаватели, доктора и кандидаты наук, являющиеся в основном штатными сотрудниками кафедр базовых факультетов ТГУ и

одновременно работающие в ВШБ. Вместе с тем, хотелось бы заметить, что ВШБ не только использует все лучшие наработки ТГУ – традиции классического университетского образования мы развиваем на инновационной рыночной основе.

Высшая школа бизнеса ТГУ и инновации

ПЕРВОЕ направление инноваций в Высшей школе бизнеса непосредственно касается образовательного процесса. Речь идет прежде всего о его содержании. Так, постоянно появляются новые специальности: сегодня мы готовим кадры по 16 специальностям. На новый 2005–2006 учебный год практически все факультеты ВШБ запланировали работу по новым специализациям. Например, на деловом праве будет специализироваться наш факультет права, на странах Востока – факультет международных отношений. Специализацию «Коммерция в сфере недвижимости» ввел факультет

коммерции, «Инновационный менеджмент» – факультет экономики и финансов. Замечу, что все эти нововведения обеспечиваются соответствующей учебно-методической базой: в структуре ВШБ создаются новые кафедры, ежегодно обновляется самой современной литературой фонд Научной библиотеки ТГУ, специальная строка в нашем бюджете предусмотрена для повышения квалификации наших преподавателей. Кроме того, в ВШБ идет постоянное развитие форм обучения – постепенно расширяется спектр специальностей, подготовка по которым ведется не только по вечерней и заочной формам, но и по дневной форме обучения. Так что каждый желающий учиться у нас может выбрать для себя наиболее удобную форму из всех имеющихся.

Второе направление инноваций – это внедрение новых информационных технологий. Как известно, без них сегодня немыслимо оперативное и эффективное управление компанией. И здесь Высшая школа бизнеса идет в ногу со временем: в распоряжении наших слушателей находится несколько современных компьютерных классов, постоянно приобретается программное обеспечение по самым актуальным проблемам экономики: маркетинг, финансовый анализ, логистика и др.

Третье направление инноваций – тесная связь обучения в Высшей школе бизнеса с хозяйственной практикой. Внушительная часть наших

слушателей – это те, кто практически работают в экономике и желают получить второе высшее экономическое образование в дополнение к первому математическому, техническому, медицинскому и т.д. Таким образом, за парту садятся люди, которые знают, что им нужно и предъявляют реальные, из нашей непростой «рыночной» жизни, требования преподавателям. Кроме подготовки дипломированных специалистов с высшим образованием, Высшая школа бизнеса постепенно расширяет свою деятельность в области разнообразных (от «длинных», годовых, до коротких, 3-недельных) профессиональных программ переподготовки и повышения квалификации с выдачей документа государственного образца. Это «Оценка стоимости предприятия (бизнеса)», «Маркетинг», «Логистика» и «Управление продажами» – на факультете коммерции, «Профессиональный бухгалтер» на факультете целевых программ, «Управление проектами» и «Менеджер малого бизнеса» на факультете экономики и финансов, «Медицинский менеджмент» в Центре медицинского менеджмента и т.д.).

И наконец, 12-летняя история томского филиала «Газпромбанка» олицетворяет собой один из нескольких крупных и успешных инновационных проектов в нашем городе. Имея ученую степень доктора экономических наук и звание профессора, я пришел в качестве управляющего в новый банковский бизнес на заре рыночных реформ. Основной костяк команды, работающей в банке и поныне, я привел за собой «из стен» экономического факультета ТГУ. Все начальники отделов филиала – мои бывшие студенты. Недаром в вузовской среде «Газпромбанк» в Томске зачастую называют филиалом экономического факультета ТГУ. Причем речь здесь идет не только о получении сотрудниками банка престижного университетского экономического образования, но и о благоприятных условиях для их дальнейшего профессионального роста – в аспирантуре. Одни говорят, что теория и практика очень далеки друг от друга. Другие утверждают, что лучшей проверкой для теории является практика. Могу с гордостью сказать, что наша команда сумела в полной мере реализовать на практике свои фундаментальные познания в области теории экономики, причем в переломное рыночное время.

В чем секрет долголетия и роста Высшей школы бизнеса ТГУ? Считаю, что именно сочетание принципов классического университетского экономического образования с инновациями по всем направлениям (содержание и формы обучения, внедрение информационных технологий, тесная связь с хозяйственной практикой) позволяет сегодня Высшей школе бизнеса ТГУ позиционировать себя в качестве уникальной системы непрерывного профессионального образования в области экономики, права, международных отношений.

ВЫСШАЯ ШКОЛА БИЗНЕСА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

2005



Приемная комиссия:
Пр. Ленина, 36, главный корпус, ауд. 132
Тел.: 529-520, 529-536
<http://vssb.tsu.ru>

База данных "Кадры ВШБ",
тел.: 528-407

В. А. Гага, директор ВШБ ТГУ, д. э. н., профессор:
«Учись! У нас дешевле, чем у жизни!»



КЛАССИЧЕСКОЕ УНИВЕРСИТЕТСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ,
ПРАВА И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

ФАКУЛЬТЕТЫ (специальности):

- Академический (экономика, экономическая теория, экономика и управление народным хозяйством)
- Банковского дела (бухгалтерский учет, анализ и аудит, финансы и кредит)
- Комерции (маркетинг, коммерция)
- Международных отношений. Специализация "Страны Востока" (международные отношения, регионоведение)
- Права. Специализация "Деловое право" (юриспруденция)
- Статистики (статистика)
- Экономики и финансов (менеджмент организаций, финансы и кредит, мировая экономика, национальная экономика)
- Целевых программ
- Центр медицинского менеджмента

Диплом ТГУ

ВШБ ТГУ УНИКАЛЬНАЯ СИСТЕМА НЕПРЕРЫВНОГО ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПРОГРАММЫ:

ДОЛГОСРОЧНЫЕ:

- Оценка стоимости предприятия (бизнеса)
- Профессиональный бухгалтер
- Управление проектами

КРАТКОСРОЧНЫЕ:

- Управление продажами
- Логистика
- Маркетинговое управление
- Менеджер малого бизнеса

Лиц. А 1474 вид. Мин. образования РФ